



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ

УРИ 812100-18406, екз. № 2

22.10. 2018 г.

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	<u>854-06-1145</u>
Дата	<u>22 / 10</u> 2018 г.

ЧРЕЗ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА
НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ
Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА

15⁵³
✓

ДО
Г-Н ХРИСТО ПРОДАНОВ
Г-Н ГЕОРГИ СВИЛЕНСКИ
НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ

На Ваш № 854-06-1145/16.10.2018 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРОДАНОВ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН СВИЛЕНСКИ,

На 09.09.2018 г. около 07,10 ч. от служители на 01 РУ – СДВР е констатирано, че надписът от северната страна на паметника на Съветската армия в София е залят с бяла боя, а на най-горното стъпало е разлята течност с черен цвят, приличаща на машинно масло. За констатираното е изготвена подробна докладна записка рег. №225р-33209/10.09.2018 г. и е възложена проверка на служители от сектор „Противодействие на криминалната престъпност“ при 01 РУ – СДВР, в хода на която е установено времето на престъпното посегателство. Иззети са видеозаписи от камерите, обхващащи района на паметника, като точно са установени извършените действия. Предприети са активни действия, насочени към установяване на идентифициращи самоличността на извършителите белези.

На 07.10.2018 г. около 13,40 ч. в 01 РУ – СДВР е получен сигнал за лица, които поставят неизвестни неща върху паметника на Съветската армия. При пристигане на място полицейските служители са установили две лица от САЩ, които са си правили снимки пред паметника, като в ръцете си са държали вестник на английски език издаван в щата Флорида. Лицата са дали обяснение, че при посещенията им на забележителности в различни страни се снимат с въпросния вестник.

За недопускане на посегателства над паметника, както и за бързото разкриване на евентуални извършители, от страна на СДВР е създадена следната организация:

1. Ежедневно се назначава автопатрул за района, а при възможност или при обоснована необходимост и пеша патрул, с цел осигуряване на засилено полицейско присъствие;

2. По време на инструктажите на служителите, изпълняващи задачи по патрулно-постова дейност ежедневно се възлагат задачи, отнасящи се до наблюдение и проверка на лица от рискови групи и със съмнително поведение в близост до обекта. На полицейските наряди се указва да се обръща внимание на лица, които се характеризират с нетипично поведение и реакции – често обхождане и изучаване на паметника, оглеждане на техническите средства за охрана, заснемане на обекта и най-вече района около него, провокиране на инциденти, които биха довели до разкриване на методите на действие и времето за реакция на силите за охрана;

3. Разпоредено е извършването на периодични обходи от страна на полицейските и младши полицейските инспектори, обслужващи територията в която попада паметникът на Съветската армия в София;

4. Предприети са допълнителни мерки, като наличните камери от изградените системи за видеонаблюдение на СДВР и на Столична община са включени в зоните за денонощно наблюдение.

5. Районът на „Княжевската градина“ в която се намира Паметникът на Съветската армия се охранява от фирма „Егида – София“ ЕАД (притежаваща лиценз за охрана №615/15.06.2005 г.). В тази връзка беше извършена проверка на охранителите на обекта, при която нарушения не са констатирани. Дадени са задължителни предписания, свързани със засилване бдителността на охранителите и планът за охрана на обекта да бъде актуализиран в частта за видеонаблюдение, редът на действие при подаден сигнал от Столична община, времеви диапазон на обходи в прилежащата територия на паметника в светлата и тъмната част на денонощието.

МИНИСТЪР:

